



| 学习《决定》每日问答 |

为什么进一步全面深化改革要做到“三个更加注重”

《决定》在进一步全面深化改革的指导思想中提出：“更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效”。注重系统集成，注重突出重点，注重改革实效，是新时代以来我们党领导改革事业的重要思想方法和工作方法。《决定》在指导思想中突出“三个更加注重”，既是对过去成功做法的充分肯定，也是对进一步全面深化改革的更高要求，需要认真领会好贯彻好。

第一，更加注重系统集成，要求进一步全面深化改革强化系统观、全局观，加强改革举措协调联动，增强改革系统性、整体性、协同性，发挥制度整体效能。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以系统观念谋划和推进改革，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，特别是注重厘清改革逻辑关系，抓好方案协同、落实协同、效果协同，推动有条件的

地方和领域实行综合改革，打造改革新高地，对一些关系全局的重大改革，从一开始就加强顶层设计，明确改革时间表、路线图、优先序，在提高改革整体效能上取得积极成效。改革越往

后推进，改革的关联性互动性会越强，触及利益也会越深，对系统集成要求必然越来越高。《决定》突出强调注重系统集成，在顶层设计上就把系统性文章做足，以关系全局的重要方面和重大问题为提领，加强对改革整体谋划、系统布局，促进改革目标相互兼容、改革举措相互配合、政策取向协同一致，就是要引导各地各部门把握各项改革举措内在逻辑性和关联性，注意在落实中抓好协同，推动改革聚焦聚力、握指成拳、协同高效，实现改革目标集成、政策集成、效果集成。

第二，更加注重突出重点，要求在抓改革上更加聚焦，率先抓好重点领域和关键环节改革，集中抓好牵一发动全身的重大改革，以重点突破带动改革整体推进。新时代全面深化改革涉及范围之广、触及利益之深、推进力度之大前所未见，以习近平同志为核心的党中央把握当前和长远、力度和节奏、主要矛盾和次要矛盾的关系，把解决重大体制机制问题放在突出位置，重点推进国资国企、财税、金融、科技、土地、民生保障、生态文明建设等具有四梁八柱性质

的改革举措，发挥其对相关改革的带动作用和支撑作用，是改革取得重大成效的一条重要经验。同时要看到，一些地方和部门抓改革思路不清晰，有的把改革当作筐，什么都往里装；有的眉毛胡子一把抓，看似面面俱到，实则重点不明、靶心分散。进一步全面深化改革，形势更为复杂，任务更加繁重，我们既要有全局观，对各种矛盾和问题做到心中有数，又要优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面，以此带动其他矛盾的解决。要紧紧抓住深化经济体制改革这个“牛鼻子”，敢于啃硬骨头、攻坚克难，以此牵引和带动其他领域改革。其他领域其他方面改革也要突出重点，做到哪里矛盾和问题最突出，哪里的疙瘩最难解，就把改革指向哪里，防止四面出击、分散用力。

第三，更加注重改革实效，要求在改革抓落实上投入更多精力、拿出更多务实办法，以钉钉子精神抓好落实，推动改革举措落地见效。习近平总书记记多次强调，再好的目标、再好的蓝图，如果不沉下心来抓落实，也只是镜中花、水中月。党的十八大以来，以习近平同志

为核心的党中央坚持一手抓改革方案出台，一手抓改革举措落地，强化各级党委和“一把手”抓落实责任，推动形成上下贯通、层层负责的主体责任链条，并注重发挥改革督察在打通关节、疏通堵点、提高质量方面的重要作用，推动各项改革相继落地，渐次开花，取得扎实成效。同时要看到，随着改革向纵深推进，改革的长期性复杂性艰巨性特征进一步凸显，地方和部门抓落实压力增大，也出现不少问题。有的抓改革劲头有所松懈，以会议落实会议，以文件落实文件，工作流于形式；有的迟迟不能在关键问题上突破；有的抓落实不切实际，盲目搞“一刀切”。进一步全面深化改革，是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，任务极为繁重，需要我们在更好推动改革落地见效上多想办法、多下功夫，从改革方案设计到改革组织实施，都要奔着有利于抓落实、有利于解决问题去，推动改革在更大范围更深层次取得新突破新成效。

据新华社



奥运进行时

· 直通巴黎

捍卫、挑战、突破

——中国体育代表团秘书长张新介绍中国运动员前半程表现

新华社记者 谢琳 张晓

巴黎奥运会赛程过半，中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现：获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，整体表现符合赛前预期。

张新说，截至目前，巴黎奥运会开幕后已经进行了八天比赛，已有144个单项完赛，占全部小项的44%；中国体育代表团已有106个单项完赛，占全部参赛小项的45%。前八天比赛中，中国体育健儿获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，代表团整体表现符合赛前预期。

张新说，中国运动员前半程的表现有三个特点：一是捍卫，优势项目跳水、

射击、乒乓球、羽毛球捍卫荣誉，勇挑重担，在多个项目上成功卫冕。二是挑战，自由式小轮车、女子橄榄球、三人篮球等项目虽然最终成绩不同，但敢于挑战长期领先的强劲对手，比如自由式小轮车决赛中，邓雅文凭借高难度动作战胜了多年“霸榜”的美国选手，男子三人篮球在小组赛中战胜了世界排名第一的塞尔维亚队。三是突破，网球女单、混双一路挑战世界排名领先的选手，闯进决赛，最终女单获得金牌，混双获得银牌，均实现历史突破；山地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始，这些也是中国体育代表团争金夺奖（牌）的重点项目。

新华社巴黎8月4日电



▲ 8月4日，樊振东在比赛中庆祝。

当日，在巴黎奥运会乒乓球男单决赛中，中国选手樊振东4比1战胜瑞典选手莫雷高德，夺得金牌。

新华社记者 王东震摄



▲ 8月3日，陈清晨（右二）、贾一凡（右一）、刘圣书（左一）、谭宁在颁奖仪式上。

当日，在巴黎奥运会羽毛球项目女双决赛中，两对中国组合展开较量。最终，陈清晨/贾一凡2比0战胜刘圣书/谭宁，夺得金牌。

新华社记者 陈斌摄

郑钦文时空坐标系的284天与1万公里

新华社巴黎8月3日电（记者 王浩明 赵紫羽）创造历史！3日，郑钦文在巴黎奥运会网球女单决赛中直落两盘击败克罗地亚选手维基奇，拿到中国首枚奥运会网球单打金牌。

“其实我很期待巴黎奥运会，大家肯定都想争夺这块金牌，竞争肯定非常激烈，所以说我肯定会在那之前做好充足的准备，因为我觉得能为国争光是一种很大的荣誉，我们中国在网球上还没有拿到过单打的奖牌，我很希望成为第一个，我会默默地一直努力下去。”

2023年10月24日，浪漫之城广东珠海，郑钦文面对媒体和球迷这样许下愿望。

284天后，在距离珠海约10000公里之外的另一个浪漫之城，这个愿望变成了现实。

命运却总是这么奇妙，在郑钦文许下愿望后的第二天，她在2023珠海WTA超级精英赛中取得开门红，她当时战胜的对手，正是维基奇。

此后双方场上再无交手，直到3日晚的罗兰·加洛斯决战。

彼时在珠海，郑钦文带着伤病一路杀进决赛，吃了止痛药上场的她在经历了近三个小时的鏖战后，不敌巴西人玛雅屈居亚军。

“如果在国外，考虑到我的身体，我可能会直接弃掉了，但因为是在中国，而且现场这么多观众，我觉得还是要拼一把。”郑钦文在那场比赛后说。

这与她在巴黎连续两日经历三个小时比赛后说的“我很累，但我可以再为我的国家战斗三个小时”，又何其相似。

当时在珠海，记者曾在《吃了止痛药上场，郑钦文的“无憾之感”》稿件中这样写道：“对于郑钦文来说，输球并不遗憾，因为在她的身体状态下，能够完赛就已经是一种胜利。几次面临绝境力挽狂澜更让人看到了她的坚韧，但以如此接近的比分与冠军擦肩而过，对于一名运动员来说，又何尝不是一种扭着心尖的痛。”

而在珠海与巴黎之间的284天里，郑钦文曾在2024年初的澳网杀进决赛，也经历了法网和温网早早出局，终于来到巴黎，她经历了前两轮的轻松取胜，和后两场的三小时鏖战，半决赛面对自己从未战胜过的世界第一，但这次郑钦文都挺了过来，战胜心魔，实现蜕变。

当国歌在罗兰·加洛斯奏响，她终于可以说——这次我没有遗憾。

如果心愿的萌生和实现是人生时空坐标系里的两个点，那么这两点之间，一定不会是一条直线。

在发展中保障和改善民生 托起人民“稳稳的幸福”

发放助餐补助，每人每月不低于60元。

深化医药卫生体制改革

医疗卫生服务直接关系人民身体健康。不断为老百姓提供更加优质的医疗卫生服务，才能更好满足人民群众的健康需求。

“党的二十届三中全会提出，促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，加快分级诊疗体系建设，推进紧密型医联体建设，强化基层医疗卫生服务。我们将针对卫生健康工作新任务、新要求，找准切入点和着力点，全面提高医院科学化、规范化、精细化管理水平，推进更高层次的优质医疗资源扩容增效和均衡布局，努力为我市高质量发展擦亮民生底色。”市卫健委负责人表示，卫生健康系统将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，立足岗位职责，推动医药卫生体制和公共卫生体系改革，加快推动县级医疗集团一体化管理平台功能整合。布局提升紧密型城市医疗集团辐射带动能力，继续实施县级三类医疗机构能力提升行动，持续实施乡村医疗卫生固本强基行动，全面夯实提升基层医疗卫生服务能力。坚持以患者为中心，实施改善医疗服务行动，满足群众多元化需求。

据了解，目前全市10个县区全部组建了县级医疗集团，9所县级综合医院均达到国家基本标准。同时，我市还大力开展全市县级医疗机构服务能力提升暨“千名医师下基层”工作，推动市三医院、市五医院、国药同煤总医院优质医疗资源下沉；市级二级以上公立医院专家在8个县级医院设立名医工作站。深入开展“优质服务基层行”活动，全市乡镇卫生院和社区卫生服务中心基本标准达标率提升到了70%。此外，积极构建以市三医院、市五医院和国药同煤总医院为核心，其他市级公立医院为支撑，覆盖四区六县所有基层医疗机构的紧密型城市医疗集团架构，探索“人员、财务、药品耗材、医疗服务”一体化管理，打造紧密型城市医疗集团“大同模式”。

扎根基层担使命

实干笃行谋发展

（上接第一版）

“党员教育最终要落实到为群众办实事上。”张榕带领党员干部积极践行“四下基层”制度，深入下沉联点社区，收集群众意见，通过现场办公解决问题，化解矛盾，落实工作，做好“为民一件小事”，在比学赶帮超中服务群众。

物业服务“全覆盖”守护幸福“大民生”

“谁能想到这是30年前建成的小区，水通、气通、路平、灯明，垃圾分类定点清理，基础设施坏了有人整修，住得安心又舒心。”南新华里小区居民感慨道。

做群众最盼的事，解群众最难的题。物业服务问题，是牵动整个小区的“大民生”。为把老旧小区改造这件事办成改善民生福祉的暖心事、大实事，

“（上接第一版）三是坚守好思想阵地不动摇。该部成立不久，便开通互联网官方宣传平台——“大同社会工作”微信公众号，作为市委社会工作部信息发布的重点渠道和开展全市社会工作舆论宣传的重要阵地，陆续向社会各界和广大网民宣传全市人民信访工作、人民建议征集工作、党建引领基层治理和基层政权建设、行业商会协会党的工作、‘两企三新’党建工作、社会工作人才队伍建设、志愿服务等工作开展情况，传播社会工作声音。”

谈到市委社会工作部如何更好发挥职能作用，把清廉机关建设进一步引向深入时，王利军表示，在市委党建工作领导小组的统筹指导下，市委社会工作部明确了“136”工作思路。“1”就是把握一个中心，即加强党对社会工作的统一领导和全面覆盖。“3”就是突出三大重点，即做实基层治理的统筹推进、做细相关领域的分类指导、做精志愿服务的多元实践。“6”就是实施六项行动，即聚焦基层治理“小马拉大车”突出问题，实施基层减负赋能破题行动；聚焦信访源头预防、积案化解等问题，实施信访

工作法治化攻坚行动；聚焦强化党的领导，实施行业协会商会党建破局行动；聚焦“有形覆盖”到“有效覆盖”转变，实施“两企三新”党建提效行动；聚焦打造“五社联动”项目示范点，实施志愿服务特色品牌创建行动；聚焦社会工作人才队伍建设工作，实施社会人才队伍能力提升行动。

王利军说，下一步，市委社会工作部将把“136”工作思路和清廉机关建设深度融合，加强清廉机关建设。认真组织全体党员干部学习贯彻党的二十大、二十届三中全会精神，持续深入学习习近平总书记关于基层治理的重要论述，夯实思想政治基础，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。对重点岗位、关键人员、新提拔干部、年轻干部进行廉洁廉政、谈心谈话教育活动，督促党员干部廉洁自律、洁身自好。完善廉政风险排查防控制度，定期排查廉政风险点并制定相应防控措施。让“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进，形成风清气正的机关工作氛围。

我国降雨将呈现“面弱点强”特征

地区防汛工作。

应急管理部有关负责人在会商中指出，要继续压实压紧各行业防汛责任，确保责任领域全覆盖。要克服疲劳厌战情绪，继续做好超警堤段巡查防守工作，特别要加强夜间和退水期巡查防守。要高度重视警惕暴雨洪涝引发的次生灾害，充分汲取局地公路塌方、桥梁垮塌造成群死群伤的教训，加强涉水景区、临坡、临崖交通要道的安全管理。要加强排涝清淤和防疫工作，加快灾后恢复重建。

国家防总办公室、应急管理部4日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商，视频调度内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、湖南、四川等重点省份，研判雨情汛情发展态势，研究部署重点



航班动态随时查
旅游攻略更便捷
特价机票不错过



暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。
1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；
2、特惠机票数量有限，预购从速；
3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；
机场问询:0352-7581666,7681666,18003529172 团队咨询:0352-7696896 票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666,15603421476

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；
2、特惠机票数量有限，预购从速；
3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询:0352-7581666,7681666,18003529172 团队咨询:0352-7696896 票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666,15603421476

过户声明

购买车辆晋 BJS207 的车主，请于见报之日起15日内与原车主郭培兵联系（电话：18903525167），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

广告热线
2023122
5105678

责编 薛保琳

有为 版式 史晓帆